

# 殘害 120 人 恐怖牙醫或因 10 年

在法國行醫的荷蘭籍牙醫范尼羅普涉嫌為詐騙保險金，竟擅自拔掉超過 120 個病人的健康牙齒，導致數十人下巴骨折、反覆化膿甚至患上敗血症，被稱為「恐怖牙醫」。經過兩年多的潛逃和引渡手續，范尼羅普昨日在法國納韋爾出庭受審，被控以嚴重傷人及詐騙罪，罪成可被判監 10 年及罰款 15 萬歐元(約 130 萬港元)。

范尼羅普 2008 年獲獵頭公司僱用，到法國偏遠村莊希農堡行醫，由於當地一直缺乏醫生，因此他一開始很受歡迎。

## 連剝 8 隻 口腔化膿

65 歲女村民布萊斯 2012 年 3 月到診所調整牙箍，她憶述：「他(范尼羅普)幫我打了 7、8 針，然後一口氣拔掉 8 顆牙，害我流血 3 日。」80 歲的于貢指，范尼羅普為他拔牙後，放着紅腫流血的牙肉不管。退休教師馬丁則指，接受對方手術後口腔化膿，掉了多顆牙，又指范尼羅普每次都打麻藥，讓病人失去意識，病人醒來後他已不見人影，只留下寫有覆診日期

的貼紙。

馬丁於 2013 年初成立受害者組織，計劃入稟法庭，很快有超過 120 人加入。同年 6 月，法警拘捕范尼羅普，但他在保釋期間於 12 月潛逃，直到 2014 年 9 月，才在加拿大一個偏遠小鎮落網，據報他被發現時曾試圖割喉自殺。

范尼羅普被捕後，千方百計阻止引渡回歐，聲稱自己有性別認知障礙、自殺傾向等「心理問題」，更指曾因而殺妻，不過最終仍被引渡回法，在盧瓦雷省一所監獄的精神病院接受治療。荷蘭媒體透露，范尼羅普早在赴法前已因操守問題被除牌，更遭荷蘭警方調查。 ■法新社/Vice 網站



部分受害人向法院提訴。網上圖片



范尼羅普一度潛逃和阻止引渡。網上圖片

## 土歐達協議 援助額加倍

歐盟與土耳其就難民危機召開的特別峰會取得成果，歐盟同意加快對土免簽及加入歐盟的談判，並向土



難民湧希

耳其發放援助，希臘則可遣返所有經土耳其抵達的不合資格難民。歐洲理事會主席圖斯克形容，協議顯示難民不正常湧入歐洲的日子告終，現時正研究法律細節，期望在下周四召開的歐盟例行峰會上，達成最終協議。

特別峰會持續約 15 小時，至昨日凌晨宣佈 6 項基本原則。希臘將向土耳其遣返所有不符資格的難民，費用由歐盟承擔。歐盟承諾土耳其公民 6

月前將能免簽證進入歐盟，加入歐盟的談判也會盡快重開，但土方需改善護照保安。歐盟將加快對土其發放難民援助，亦會再商討是否追加金額。雙方同意致力改善敘利亞人道環境，並打擊偷渡活動。

土耳其在會上要求歐盟增加援助金額，由去年 11 月承諾的 30 億歐元(約 257 億港元)，加倍至 60 億歐元(約 514 億港元)。

■《衛報》/路透社/美聯社

## 客機設定位裝置 失聯每分鐘報位置

馬來西亞航空 MH370 號班機前年 3 月 8 日從吉隆坡起飛後失蹤，至今下落不明。負責調查的國際調查小組昨日發聲明，承認仍未尋回客機殘骸。國際民航組織(ICAO)前日發佈新指引，要求民航客機安裝定位裝置，若與控制塔失去聯絡，便要每分鐘發放客機位置，對駕駛艙錄音的「黑盒」亦會升級，儲存的錄音時間由 2 小時提升至最多 25 小時，有助避免 MH370 事件重演。

MH370 事件的分析和建議已到最後階段。郭師傳再次證實，去年法屬留尼旺島發現的襟副翼殘骸屬於 MH370，但各國大規模搜索後，仍未尋回客機。他透露小組正循客機路線、衛星通訊記錄、機組人員背景及已知殘骸資料等 8 個方向調查。

大馬總理納吉布指，假如年底搜索行動結束前仍未發現客機殘骸，將與中國及澳洲政府討論未來動向。 ■路透社/馬來西亞籍總調查員郭師傳表示，對

馬來西亞《新海峡時報》/法新社



彭博

## 彭博棄選總統 利希拉里

一度傳出可能角逐美國總統的前紐約市長彭博，前日宣佈放棄參選，原因是擔心一旦出馬，會使總統寶座落入共和黨參選人特朗普或克魯茲之手。分析指，彭博的表態將有利民主黨熱門參選人希拉里的選情。

彭博前日發表名為《我不能冒險》的文章，表明拒絕參選。他表示，近月接連有些「看不慣現有參選人」的人，勸他為了國家而參選，但他細心考慮並分

析數據後，認為自己沒有機會取得足夠選舉人票當選。他說，在 3 人角逐的情況下，任何候選人都無法取得 270 張選舉人票，按照憲法，屆時便需由國會議員決定總統人選，現時國會由共和黨控制，「我的參選極可能導致特朗普和克魯茲當選。」

事實上，彭博在主要參選人之間的支持度並不高，路透社最新民調顯示，如果彭博加入選戰，與特朗普和希拉里形成三雄對決，彭博的支持度不足 12%，反觀希拉里和特朗普支持度分別為 41% 與 31%。 ■法新社/路透社

## 韓：朝黑客侵官員手機

韓國國家情報院昨日證實，朝鮮在 1 月核試後多次對韓發動網絡攻擊，數十名外交和安全事務官員的智能手機被入侵，通話內容和短訊等資料外竊，黑客又嘗試向兩名鐵道員工發送釣魚電郵，企圖藉此攻擊韓國鐵路交通管理網絡，不過被當局及時發現阻止。國情院警告，連串攻擊可能是朝鮮入侵韓國金融系統的預演，一旦坐

視不理，將造成巨大金融混亂。

國情院表示，朝鮮從上月底至本月初，向韓國數百名外交及安全事務官員的手機發送短訊，成功將惡意程式植入 1/5 的手機內，用以錄取通話並盜取錄音文件、短訊、通話記錄及電話號碼。

另一方面，韓國昨日公佈對朝單方面制裁措施，對象包括 40 名人士及

30 間企業，朝鮮統一戰線部部長金英哲也被列入黑名單，他被指幕後策劃「天安艦」沉沒和延坪島炮擊事件。這些企業及人士不得與韓國公民進行外匯和金融交易，在韓財產將被凍結。制裁亦包括加強和朝鮮相關的海運管制，禁止經由朝港口的第三國船隻在 180 天內進入韓港口等。

■路透社/法新社/韓聯社

# 冀落戶港滬 與 IFC 並排 「眼鏡蛇」突襲維港

創意十足的俄羅斯建築師克柳金，最近設計出一幢眼鏡蛇形摩天大廈。克柳金認為蛇在東方文化中代表智慧，因此會有亞洲或中東發展商對設計有興趣，相信「亞洲眼鏡蛇大廈」最終會落戶香港、上海或東京等東方大都會。

「亞洲眼鏡蛇大廈」主體呈圓形，像是長的蛇身，頂部蛇頭脹大，伸延到尖端再度縮小，像是張大的蛇口。大廈內設有大量彩燈，令其日夜呈現不同顏色，背面

## 蛇口化身空中平台

設有圓形圖案，代表東方傳統的陰陽概念。克柳金指，大廈主體可作為寫字樓或住宅單位，樓頂則最適合開設餐廳或夜店，屆時顧客可在樓頂「蛇口」所設的平台俯瞰城市壯麗景觀。

克柳金製作的設計圖片中，新大廈分別被擬擬坐落中環半山、國際金融中心(IFC)旁，以及上海浦東新區。他聲稱，在日本形容一個人像蛇代表讚揚，中國人也經常「把蛇與龍相提並論」。他指新設計「可預測未來」，合乎亞洲文化，建該大廈的城市必將前途無限。

■《每日郵報》



「亞洲眼鏡蛇大廈」被擬擬在 IFC 旁。



克柳金

## iPhone 現 1970 年「鬼電郵」

電郵在 1990 年代才開始普及，但近日不少蘋果公司 iPhone 及 iPad 用家先後收到來自 1970 年 1 月 1 日的電郵，且沒有寄件者、主旨及內容，十足是「鬼電郵」，非常詭異恐怖。

「鬼電郵」其實是 iPhone 作業系統 iOS 的錯誤所致，而且只要在與慣常不同的時區檢查電郵，就有可能出現。由於 iOS 是建基於 Unix 的作業系統，而 Unix 時間就是以 1970 年 1 月 1 日 0 時 0 分 0 秒為開端，因此當電郵在沒有時間資料下發出，或因時區漏洞致數據無法解讀時，iOS 就會將時間預設為 0，亦即 1970 年 1 月 1 日。

用戶遇到相關問題時，只要關閉電郵程式，並強制關機直到重開為止，就可以解決。 ■《每日電訊報》

## Google 聘「地下網絡朱仔」傳搞社交網

Google 多年前推出社交網站 Google+，但發展一直差強人意，為了扭轉劣勢，竟兵行險着，聘請著名匿名網上論壇「4chan」創辦人普爾出任要職。4chan 是黑客組織「匿名者」發源地，也涉及 2014 年荷里活女星裸照流出風波，網名「moo」的普爾，更有「地下網絡世界米克伯格」之稱。

普爾前日在 Tumblr 網誌公佈受聘消息，指「我將貢獻 10 年網上社區建設經驗」。Google+ 高層其後證實消息，令外界相信普爾將直接參與 Google+ 業務。

2003 年，年僅 15 歲的普爾仿照日本論壇「雙葉頻道」(2chan) 創辦 4chan，原本是作為動漫愛好者的討論園地。由於採用匿名制，用戶可暢所欲言。4chan 可謂龍蛇混雜，也成為網上欺凌和黑客活動溫床。現時 4chan 每月訪客達 2,200 萬人次，普爾去年 1 月退出 4chan 管理，9 月將網站售予另一日本著名網上論壇 2ch 的創辦人西村博之。 ■《衛報》/《國際財經日報》



普爾

## 鄧文迪拖嫩口「小提琴王子」

傳媒大亨梅鐸上週六與名模

女友 Jerry Hall 在倫敦舉行婚禮，展開人生「第四春」，2013 年與他離婚的第三任妻子鄧文迪也不愁寂寞，前日出席巴黎時裝周時，被拍得與小她 17 歲的英國頂級小提琴手兼模特兒 Charlie Siem 攜手進場，一同坐在前排，還不時與對方輕聲細語，狀甚親暱。

鄧文迪 1997 年下嫁梅鐸，婚後非常恩愛，但 2013 年梅鐸突然入紙申請離婚，鄧文迪繼而被揭發疑似與英國前首相貝理雅有染。梅鐸上週六婚禮當日，鄧文迪與《Vogue》總編輯 Anna Wintour 亮相時裝周，沒想到事隔兩日，一直被以為仍是單身的鄧文迪就高調地拖着新男友出現。

## 曾訪港演出 兼任教授男模

30 歲的 Charlie Siem 畢業於伊頓公學、劍橋大學及倫敦皇家音樂學院，被譽為英國當前最出色的年輕小提琴手之一，他去年曾經訪港，與香港城市室樂團合作演出。他同時在利茲音樂學院任客座教授，是英國最年輕大學教授。由於外型出眾，Charlie Siem 亦曾為 Dunhill、Armani 及 Dior 等知名品牌擔任代言模特兒。

梅鐸的婚禮非常盛大，他和 Jerry Hall 所有子女均有出席，鄧文迪兩名女兒甚至當伴娘。 ■《每日郵報》

梅鐸上週六與 Jerry Hall 結婚。法新社



鄧文迪(左二)與 Charlie Siem(右)全程繃手。網上圖片

## 你有多幸福？看「炸雞指數」

凡是看過《來自星星的你》等韓劇的人，都一定知道韓國人是多麼愛吃炸雞。韓國大數據分析企業 Daumsoft 在過去一年間，分析韓國人在社交網站提及「炸雞」和「幸福」的次數，發現「炸雞」與「幸福」這兩個詞語的使用量成正比，顯示韓國人一般在快樂時就想吃炸雞，於是研發出「炸雞指數」。

在網上被提及的次數，與氣象條件、股市行情等能影響人們情緒的因素結合後得出，指數愈高，人們的幸福程度愈高。

今年炸雞指數最高的一天是 1 月 3 日，是新年假期最後一天，不少韓國人會全家相聚吃炸雞；指數最低的日子則是 1 月 19 日，當日首爾氣溫降至攝氏零下 20 度。

「炸雞指數」是由「炸雞」一詞

■韓聯社